

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): Klára Jedličková

Název práce: Budování politického a právního systému v Iráku po operaci Iraqi Freedom

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Ivan Ramadan

1. **CÍL PRÁCE** (uveďte, do jaké míry byl naplněn):
Cílem práce bylo dle autorky upozornit na roli historické zkušenosti Iráčanů v procesu poválečné obnovy společnosti, politického a právního systému. Cíl práce byl naplněn.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):
Práce byla poměrně náročná na zpracování, neboť vyžadovala prostudování větší množství zdrojů vzhledem k zasazení tématu do historického kontextu. Práce je vhodně rozložena na představení historického vývoje Iráku z hlediska politického od roku 1932 a na kapitoly o vlastní okupaci Iráku koaličními silami a následné poskonfliktní rekonstrukci země. Přílohy v podobě tabulek a map vhodně doplňují práci.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):
Jazykový projev autorky je na dobré úrovni, v práci se místy vyskytují překlepy, např. str. 19 kurdských namísto kurdských apod. Místy se vyskytuje nejednotnost v transkripci např. str. Baas i Baath. Citace i odkazy na literaturu jsou provedeny v souladu s normou. Práce je vhodně rozčleněna do kapitol. Mapy a tabulky v přílohách jsou odpovídající kvality.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Práce působí dojmem pečlivého zpracování, z jazykového hlediska je úroveň odpovídající požadavkům bakalářské práce. Vhodně bylo zvoleno nastínění předešlých historicko-politických událostí od vzniku Iráku. Při mapování příčin dlouhodobé nestabilní situace však autorka opakovaně nahlíží problém zejména prostřednictvím faktu, že irácká společnost je multikonfesní a multietnická. Právě díky sounáležitosti a vzájemnosti, o které autorka hovoří na straně 58 došlo po svržení Saddáma Husajna k boji proti okupaci, kterou lze považovat za jednu z hlavních příčin nestability v regionu. Sektářské násilí sice propuklo, ale zejména díky zahraničnímu vměšování s cílem získání vlivu v poválečném Iráku. Na odboj proti okupaci lze také nahlížet jako na legitimní, neboť byl veden Iráčany na vlastním teritoriu proti zahraniční okupaci. Autorka by měla více kriticky posoudit užívané zdroje. Jako přínosné můžeme hodnotit kapitoly o první a druhé fázi přechodného období a rekonstrukčním plánům. Práce seznamuje čtenáře s užitečnými fakty, týkajícími se poválečného uspořádání Iráku a jeho rekonstrukce.

-
4. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Vede podle Vašeho názoru ke stabilitě spíše etnická a konfesní emancipace obyvatel Iráku, nebo důraz na jednotný stát a občanskou společnost?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Velmi dobře

Datum: 19.5.2012

Podpis:
Mgr. Ivan Ramadan



Pozn.: Při nedostatku místa použijte přiložený list.

